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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

وقتی ترامپ از برجام خارج 
شد، دوستان عرب او در منطقه 
به پشتگرمی قدرت آمریکا تیزی 
شمشیرهای پنهان کرده زیر 
دشداشه‌هایشان را بیرون کشیدند و 
پیام دادند که در برابر ایران شمشیرها 
را از رو بسته‌اند. در کنارش تیغ زبانشان 
نیز به کار افتاد و در سخن‌پراکنی علیه 

ایران کم نگذاشتند. 
اما حالا به نظر می‌رسد ورق برگشته 
است. دیروز المیادین نوشت: »ایران 
با مهارتی تمام به سیاست بازی روی 
لبه پرتگاه روی آورده است؛ از این رو، 
می‌بینیم که به هر گونه تجاوزی به 
سرعت پاسخ می‌دهد؛ همانطور که در 

ماجرای نفتکش‌ها اتفاق افتاد.«
شیری که خرگوش بود

ظاهرا این سیاست ایران و البته 
دلسردی عرب‌های منطقه از ترامپ؛ 
سیاست سعودی و دوستانش در قبال 
ایران را نیز تغییر داده است. وقتی 
ایران پهپاد آمریکایی را روی آسمان 
زد و ترامپ مدعی شد که در جواب 
می‌خواسته به ایران حمله کند، اما 

منصرف شده، یک استاد دانشگاه 
اماراتی در توئیتی به زبان انگلیسی 
نوشت: »این غیرممکن است، گمان 
می‌کردیم که تو با اوباما متفاوت 
باشی.« عبدالخالق عبدالله در توئیت 
دیگری به زبان عربی هم نوشت: »آیا 
آمریکا قدرت و هیبت خود را در مقابل 
دشمنانش و اعتبارش را نزد دوستانش 
از دست داد؟ یا آنکه واشنگتن در اتخاذ 

تصمیمات خود سردرگم است؟«
بعد از او ضاحی خلفان، معاون 
رئیس پلیس دبی نیز توئیت کرد: 
»ترامپ در خصوص مسائل عرب 
مانند شیر است؛ اما در خصوص ایران 

همچون خرگوش می‌ماند.«
 آغوش گشوده‌ای 
که زمانی بسته بود

اکنون آنها از این شیرِ خرگوش 
آنقدر ناامید شده‌اند که تصمیم 
گرفته‌اند، تیغ شمشیرشان را دوباره 
زیر دشداشه ببرند و حتی پیام صلح 
بفرستند. محمد بن سلمان که 
اردیبهشت 96 با شبکه الاخباریه 
عربستان مصاحبه کرده و گفته بود: 
»تلاش می‌کنیم نبرد در داخل ایران 
باشد نه عربستان«، اواخر خرداد 

مصاحبه‌ای با روزنامه الشرق‌الاوسط 
انجام داد و گفت که »دست پادشاهی 
سعودی همیشه برای صلح با ایران 

گشوده بوده است.«
بعد از آن عبدالله المعلمی، نماینده 
عربستان در سازمان ملل متحد طی 
هفته‌های اخیر چندین بار پیام‌های 
دیپلماتیک به ایران فرستاده است. 
او در سازمان ملل گفت که کشورش 
آماده روابط دیپلماتیک با ایران است. 

او حتی درباره موضوع »یمن« که از 
اختلافات جدی ایران و عربستان است 
نیز نرمش نشان داد و گفت: »زمان آن 
فرا رسیده که جنگ یمن فروکش کند 
و به پایان برسد.« المعلمی حتی برای 
اینکه حسن نیت کشورش نسبت 
به یمن را نیز ثابت کند، اظهار کرد: 
»عربستان امسال ۴۰۰ میلیون دلار 
در زمینه کمک به یمن اعطا کرده که 
با این حساب، بزرگترین کشور کمک 

کننده به یمن محسوب می‌شود.«
اعلام آمادگی دو بانک اماراتی 

برای همکاری با ایران
اگر عربستان درباره یمن حرف زد، 
امارات درباره آن عمل کرد. امارات که 
در کنار عربستان از بزرگترین مشتریان 

تسلیحاتی آمریکاست و در مقابله با 
ایران نیز امید بسیار به آمریکا بسته 
بود، شروع به خروج نیروهای خود از 

یمن کرده است. 
امیر عبدالهیان، دستیار ویژه 
علی لاریجانی در امور بین‌الملل در 
گفتگویی با ایسنا، از این تغییر سیاست 
امارات ابراز خوشحالی کرد و گفت که 
امیدواریم عربستان نیز به زودی در این 

مسیر قرار گیرد. 
علاوه بر این نشانه‌های سیاسی، 
دیروز دبیرکل کانون صرافان ایران نیز 
خبر از اعلام آمادگی دو بانک اماراتی 

برای همکاری با ایران داد. شهاب قربانی 
با بیان اینکه امارات پل ارتباطی منطقه 
محسوب می‌شود، ادامه داد: »بسیاری 
از کارهای تجاری و حواله‌های ایران 
اعم از دولتی و بخش خصوصی با 
کشورهای دیگر از آمریکا شمالی 
گرفته تا شرق آسیا از این کشور صورت 
می‌گرفت، طبیعی است که اگر شرایط 
به سال‌های برجام بازگردد تجارت 
خارجی ما دچار تحول اساسی خواهد 
شد و بخش زیادی از منابع ارزی ما از 

این لاین جابجا خواهند شد.«
البته پس از برجام نیز دو بانک ملی 
و صادرات همچنان در امارات فعال 
ماندند و به گفته دبیرکل کانون صرافان 
ایران نقش مهمی در صدور حواله‌جات 
و جابه‌جایی پول داشته و همانند یک 

بانک خارجی عمل می‌کرده‌اند. 
پالس مثبت در حج

خبرهایی از همین دست است 
که باعث شده تا تحلیلگران سیاسی و 
ناظران جهانی، بوی مذاکره و مصالحه 
از روابط ایران و عربستان و همراهان آن 
در منطقه به مشامشان برسد. روزنامه 
عربی رأی‌الیوم دیروز در همین باره 
نوشت: »اظهارات نرم متقابل بین ایران 
و عربستان سعودی، آن هم در زمانی 
که تنش‌ها در بحران خلیج فارس به 
اوج خود رسیده، شایسته تامل است.«

این روزنامه نرمش‌های اخیر 
عربستان را در طول سال‌های اخیر 
بی‌سابقه دانسته و با اشاره به استقبال 
گرم عربستان از حجاج ایرانی نوشته 
است که »خبرگزاری رسمی جمهوری 
اسامی ایران )ایرنا( نیز تصاویر این 
استقبال را در سایت خود منتشر کرد 
که نشان می‌دادند حجاج در هنگام 
ورود به مزار رسول اکرم )ص( و بقیع، 
مورد استقبال گرم مسئولان حج در 

عربستان قرار می‌گیرند.«
رأی‌الیوم آزادی کشتی ایرانی 
توقیف شده در عربستان را نیز نشانه 
دیگری از این نرمش دانسته و درنهایت 
اضافه کرده: »امیدواریم عقل حکمفرما 
شده و حکمتی که دو طرف ایران و 
عربستان به آن آراسته هستند، برای 
گذشتن از این فتنه که اسرائیل و 
هم‌پیمانانش در ایالات متحده پشت 

آن ایستاده‌اند، به خدمت گرفته شود؛ 
چراکه این به نفع همه است.«

 خردورزی 
در میان دیگر اعراب منطقه

نکته دیگری که می‌تواند به 
شکستن سد میان ایران و عربستان و 
امارات منجر شود، رویکرد خردورزانه 
و متعادل برخی دیگر از کشورهای 
عرب منطقه است که سعی می‌کنند با 
دوری از تنش، زمینه همگرایی و وفاق 

را در منطقه فراهم کنند. 
در این میان برخی به تلاش‌های 
عراق برای میانجی‌گری میان ایران و 
عربستان اشاره می‌کنند و برخی دیگر 
به کشورهایی که پاسخ پیشنهاد ظریف 

درباره معاهده عدم تعرض را داده‌اند. 
دیروز محمد ایرانی، سفیر ایران 
در کویت در گفتگویی با روزنامه الرای 
ضمن تاکید بر روابط مثبت ایران و 
کویت، گفت که تا این لحظه پاسخ‌های 
مثبتی از برخی کشورها به پیشنهاد 
ظریف دریافت کردیم و منتظر پاسخ 

دیگر کشورها هستیم.
اینکه نتیجه این وضعیت به 
کجا بینجامد و ایران چه پاسخی از 
کشورهای عرب منطقه بگیرد، بستگی 
به سیر تحولات و وقایع آینده دارد. 
هرچه موازنه قدرت میان ایران و آمریکا 
به سمت و سویی باشد که آمریکا را در 
نگاه اعراب به شکل خرگوش درآورد و 
قدرت ایران را به رخ بکشد، تمایل آنها به 
بازگشت به سوی ایران بیشتر خواهد 
شد؛ حتی اگر در خصومت با ایران به 

سرسختی عربستان باشند.

نشانه‌هایی مثبت از تغییر سیاست عربستان و متحدانش در قبال ایران؛

روی دیگر ریاض

خبر

رئیس مجلس از تدوین برنامه ۲۵ ساله کشورمان برای 
ارتباط با چین خبر داد و گفت: برای تبدیل این برنامه به سند 
راهبردی مشترک باید با طرف چینی مذاکره کنیم. سونگ 
تائو، وزیر امور بین‌الملل حزب کمونیست چین دیروز )سه 
شنبه 8 مرداد( با علی لاریجانی رئیس مجلس شورای اسلامی 
دیدار و گفت‌وگو کرد. لاریجانی در این دیدار دو تمدن بزرگ 
ایران و چین را دارای سوابق تاریخی طولانی خواند و گفت: در 
سفر به چین و ملاقات با مسئولان این کشور، علاقه به گشودن 
فصل جدیدی در روابط دو کشور محسوس بود. وی با اشاره 
به سخنان وزیر امور بین‌الملل حزب کمونیست چین درباره 
فشار آمریکا به ایران و چین افزود: با تحلیل شما مبنی بر اینکه 

ایران و چین در معرض دشمنی با آمریکا هستند، موافقم. این 
خصومت جنبه تاکتیکی ندارد، بلکه راهبردی و عمیق است و 
باید در مقابل آن تفکری راهبردی را دنبال کرد. نماینده قم 
در مجلس با اشاره به سفر چندی پیش خود به چین تصریح 
کرد: در آن سفر، آقای شی جین پینگ رئیس‌جمهور چین بر 
تدوین برنامه درازمدت 25 ساله‌ای برای روابط دو کشور تاکید 
داشت. ایران برنامه 25 ساله را از منظر خود تدوین کرده و برای 
تبدیل این برنامه به سند راهبردی مشترک باید با طرف چینی 

مذاکره کنیم.
رهبر انقلاب مایلند  روابط با چین گسترده باشد

رئیس قوه مقننه افزود: رهبر انقلاب و دولت ایران مایلند 

روابط ایران و چین گسترده باشد و پارلمان ایران نیز پشتیبان 
این مناسبات است. براساس این گزارش سونگ تائو وزیر امور 
بین‌الملل حزب کمونیست چین با بیان اینکه اراده استوار 
کشور چین برای توسعه مناسبات خود با ایران تغییر نخواهد 
کرد و چین همواره آماده توسعه روابط با ایران است، بیان کرد: 
ایران و چین دارای 2 تمدن بزرگ و تاریخ دیرینه هستند و هر 
دو کشور سهم خود را برای پیشرفت قاره آسیا و تمدن انسانی 
ایفا کرده‌اند. وی افزود: تجربیات ایران و چین نشان می‌دهد 
کشورهای در حال توسعه نیاز به کپی کردن الگوی توسعه 
غربی ندارند و با الگوی پیشرفت بومی می‌توانند به سعادت 
دست یابند. سونگ تائو ادامه داد: در موضوع برجام، چین از 

تلاش‌های ایران برای حفظ برجام و اجرای تعهدات طرفین 
حمایت می‌کند.

وزیر امور بین‌الملل حزب کمونیست چین گفت: در حال 
حاضر دو کشور ایران و چین با فشار و زورگویی آمریکا روبرو 
هستند و یکی از اهداف این سفر، هماهنگی بین دو کشور برای 

مقابله با اقدامات یکجانبه و سلطه‌جویانه آمریکاست.

لاریجانی خبر داد:

تدوین برنامه 25 ساله ایران برای ارتباط با چین
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سخنگوی قوه قضاییه خبر داد:
 قصاص برای نجفی

20 سال حبس برای رضوی
غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی قوه قضاییه 
از محکومیت محمدعلی نجفی به دو سال حبس به 
جرم حمل سلاح غیرمجاز و قصاص نفس به جرم 
قتل میترا استاد خبر داد. وی همچنین درباره 
پرونده سید محمدهادی رضوی و احسان دلاویز 
)متهمان پرونده بانک سرمایه( گفت: رضوی به 
جرم اخلال عمده در نظام اقتصادی به ۲۰ سال 
حبس، رد مال و ۷۴ ضربه شاق و محرومیت از 
خدمات دولتی محکوم شده و احسان دلاویز، متهم 
دیگر این پرونده به جرم معاونت در اخلال در نظام 

اقتصادی به ۱۰ سال حبس محکوم شده است.
    

 احتمالا مکرون ماه آینده 
به ایران بیاید

علی‌اکبر رنجبرزاده، عضو گروه دوستی 
پارلمانی ایران و فرانسه، با اشاره به زمزمه سفر 
رئیس جمهوری فرانسه به تهران، اظهار کرد: ماه 
گذشته از سوی دولت فرانسه اعلام شد که قرار 
است امانوئل ماکرون رئیس جمهور فرانسه در 
اواخر تیرماه به ایران سفر کند. به نظر می‌رسد که 
سفر وی به دلیل مشکلات داخلی فرانسه به تأخیر 
افتاده است. عضو گروه دوستی پارلمانی ایران و 
فرانسه در پایان گفت: پیش‌بینی می‌شود که در 
ماه جاری رئیس جمهور فرانسه به ایران سفر کند، 
اما تاریخ آن به صورت دقیق مشخص نشده است.

    
مبادله کشتی‌های انگلیسی و 

ایرانی غیرممکن است
حمید بعیدی‌نژاد، سفیر ایران در لندن، در 
پیامی توییتری نوشت: غیرممکن است مبادله 
پایاپایی برای کشتی‌های توقیف شده انگلیسی 
و ایرانی، آن‌گونه که رسانه‌های انگلیسی پیشنهاد 
می‌کنند انجام شود. وی افزود: انگلیس کشتی 
حامل سوخت ایران را به طور غیرقانونی توقیف 
کرده است، این در حالی است که کشتی انگلیسی 
به دلیل تخطی از برخی مقررات مهم حفاظتی/

امنیتی در تنگه هرمز توقیف شده است.
    

توضیح ظریف درباره 
نامه‌نگاری به رهبر انقلاب

محمدجواد ظریف درباره محتوای پاسخ رهبری 
به نامه خود در خصوص سریال گاندو به »خانه ملت« 
گفت: رهبری همیشه به من محبت داشتند و من 
وامدار محبت ایشان هستم، این محبت همچنان 
ادامه دارد و اگر محبت‌های ایشان نبود، برخی 
اتفاقاتی که در بعضی جاها می‌افتد، امکان تحمل 
را از بین می‌برد. وی در پاسخ به این پرسش که آیا 
در برابر انتقادات دل‌نازک شدید، گفت: خیر، اصلا 
دل‌نازک نشدم؛ اتفاقا در برابر انتقادات بسیار شکیبا 

هستم و هیچ مشکلی با انتقاد ندارم.
    

ترامپ:یرانیان هرگز در 
مذاکره شکست نخورده‌اند

دونالد ترامپ، رییس جمهوری ایالات متحده، 
بار دیگر، به موضوع مذاکره و جنگ با ایران 
پرداخت کرد. ترامپ در پیامی در شبکه اجتماعی 
توییتر نوشت که »ایرانیان هرگز در یک جنگ 
پیروز نشده‌اند اما هرگز در مذاکره شکست 
نخورده‌اند.« به گفته روزنامه‌نگاران این جمله 
سال 2017 عینا از سوی بولتون تکرار شده است. 

    
 پمپئو صلاحیت حضور 

در تهران را ندارد
حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، عضو کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در واکنش 
به درخواست مایک پمپئو، وزیر خارجه آمریکا برای 
سفر به تهران و گفتگو با رسانه‌های ایرانی گفت: 
سفر ظریف به نیویورک قابل مقایسه با سفر پمپئو به 
تهران نیست. وزیر خارجه آمریکا استاد جنگ روانی 
و طراح جنگ روانی علیه ایران است، موضوع سفر 
به تهران نیز در قابل جنگ روانی مطرح شده که 

باید گفت پمپئو صلاحیت سفر به تهران را ندارد.
    

ایران سومین دولت اثرگذار 
در انتخابات آمریکا خواهد بود

غسان الاستانبولي در المیادین نوشت: قطعا ایران 
سومین دولت اثرگذار در نتایج انتخابات ریاست 
جمهوری در آمریکا خواهد بود. آنچه این دیدگاه را 
به واقعیت نزدیک می کند، خوانش دقیقی از جریان 
حوادث از زمان خروج آمریکا از توافق هسته‌ای است. 
علاوه بر این، مخالفت ایران با پیشنهاد روسیه مبنی 
بر اینکه این کشور آماده است به نام خود، نفت ایران 
را وارد بازار کند، دلیل محکمی است برای اطمینان 

ایران به اینکه دست بالا را دارد.

ضاحی خلفان، معاون رئیس 
پلیس دبی توئیت کرد: 

»ترامپ در خصوص مسائل 
عرب مانند شیر است؛ اما 
در خصوص ایران همچون 
خرگوش می‌ماند.« آنها از 

این شیرِ خرگوش آنقدر 
ناامید شده‌اند که تصمیم 

گرفته‌اند، تیغ شمشیرشان 
را دوباره زیر دشداشه ببرند 

و حتی پیام صلح بفرستند

روزنامه رای‌الیوم با اشاره 
به استقبال گرم عربستان 

از حجاج ایرانی نوشته 
است: خبرگزاری رسمی 

جمهوری اسلامی ایران نیز 
تصاویر این استقبال را در 
سایت خود منتشر کرد که 

نشان می‌دادند حجاج مورد 
استقبال گرم مسئولان حج 
در عربستان قرار می‌گیرند

یک نماینده مجلس گفت: اگر جریان‌های سیاسی کشور به 
درستی فکر نکنند جریان سومی که اتفاقا از جنس پوپولیست 

است می‌آید و برنده می‌شود.
غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
یازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی در سال 
۹۸، گفت: آن چیزی که تا به اینجای بررسی‌ها نشان می‌دهد 
این است که یک لیست پوپولیستی در انتخابات پیش رو رأی 
خواهد آورد. نماینده مردم رشت در مجلس شورای اسلامی 
خاطرنشان کرد: البته پوپولیسم فی‌النفسه بد نیست که بگویم 
بد است اما اینکه جریانی که در انتخابات با این ویژگی حضور 

پیدا کند محلی از سوال دارد.
وی ادامه داد: دولت باید دست به یک اقدام سریع بزند تا 

این اتفاق نیفتد که متاسفانه من در این دولت واکنش سریعی 
را مشاهده نمی‌کنم. معتقدم اگر برای این موضوع تدبیری 
اندیشیده نشود ما در انتخابات سال ۹۸ اسیر یک جریان 

پوپولیستی مردم‌گرا خواهیم شد.
این عضو کمیسیون برنامه و بودجه تاکید کرد: حرف من به 
این معنا نیست که صرفا اصولگرایان برنده انتخابات اسفند ماه 
خواهند شد؛ خیر آن‌ها هم حواسشان را باید جمع کنند در غیر 

این صورت ورق به نحو دیگری برخواهد گشت.
وی با بیان اینکه اگر جناح‌های سیاسی حواسشان جمع 
نباشد جریان پوپولیستی که صحبت از حضورش در انتخابات 
می‌شود برنده خواهد شد، گفت: مردم عنوان می‌کنند هیچ 
وقت بدتر از این که نخواهد شد یک بار به آن اعتماد کنیم ببنیم 

چه می‌شود. جعفرزاده ایمن‌آبادی در پاسخ به سوالی مبنی بر 
این که کمتر از ۸ ماه به انتخابات مانده است و بخشی از جامعه 
صحبت از تحریم آن می‌کنند، آیا به واقع چنین اتفاقی خواهد 
افتاد یا خیر گفت: خیر، هیچ کس انتخابات را تحریم نمی‌کند و 

ما چیزی به عنوان تحریم انتخابات نخواهیم داشت.
وی افزود: امکان دارد یک عده قهر هم نکنند، بلکه بگویند 
فایده‌ای ندارد به پای صندوق‌های رأی بیایند. باید گفت این 
دو بسیار با یکدیگر متفاوت است و ما باید فایده شرکت در 
انتخابات را برایشان تشریح کنیم. این نماینده مجلس شورای 
اسلامی درباره اینکه گفته می‌شود همیشه در کشور ما یک عده 
رأی‌دهنده سنتی هستند که به حدود ۱۵ الی ۱۶ میلیون نفر 
می‌رسد و آن اکثریتی که در انتخابات گذشته به پای صندوق‌ها 

آمده بودند این بار نخواهند آمد، گفت: بله تا این‌جای کار 
می‌توان گفت چنین نظریه‌ای درست است اما یادتان باشد 
سرنوشت انتخابات ما به این دلیل که حزب نداریم ۷۲ ساعت 

آخر مشخص می‌شود.
وی تاکید کرد: جریان اصولگرا فکر نکند که برنده مطلق 
این انتخابات خواهد بود یک جریان دیگری این وسط  خواهد 
آمد و گندم را درو می‌کند. این عضو کمیسیون برنامه و بودجه 
بیان کرد: شاید در انتخابات امسال هر دو جریان اصولگرا و 
اصلاح‌طلب به آن چه که می‌خواهند نرسد ولی باید حواسشان 
به جریان سوم باشد. وی در پاسخ به این سوال که آیا این جریان 
از جنس جریان احمدی‌نژاد است، گفت: من به شخصه آرزو 

می‌کنم که این اتفاق نیفتد.
جعفرزاده ایمن‌آبادی در خصوص صحبت‌های رئیس دولت 
اصلاحات در مورد حضور در انتخابات، عنوان کرد: من موافق 
صحبت‌های ایشان هستم و معتقدم مردم می‌آیند. چنین 

صحبت‌های بین جریان‌ها وفاق ایجاد می‌کند.

جعفرزاده ایمن‌آبادی:

یک لیست پوپولیستی در انتخابات پیش رو رأی می‌آورد


